

国务院关税税则委员会： 对原产于美国的部分进口商品加征关税

新华社北京2月4日电 国务院关税税则委员会4日发布公告表示，经国务院批准，自2025年2月10日起，对原产于美国的部分进口商品加征关税。

公告表示，2025年2月1日，美国政府宣布以芬太尼等问题为由对所有中国输

美商品加征10%关税。美方单边加征关税的做法严重违反世界贸易组织规则，不仅无益于解决自身问题，也对中美正常经贸合作造成破坏。

公告明确，自2025年2月10日起，对原产于美国的部分进口商品加征关税：对煤

炭、液化天然气加征15%关税，对原油、农业机械、大排量汽车、皮卡加征10%关税，具体商品范围见公告附件；对原产于美国的附件所列进口商品，在现行适用关税税率基础上分别加征相应关税，现行保税、减免税政策不变，此次加征的关税不予减免。

我国已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制

同步播报

新华社北京2月4日电 商务部新闻发言人4日表示，2月1日，美方宣布对中国有关产品加征10%关税，中方为捍卫自身合法权益，已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制。

发言人说，美方对中方输美产品加征关税，严重违反世贸组织规则，性质恶劣，是典型的单边主义和贸易保护主义做法。美方做法严重损害以规则为基础的多边贸易体制，破坏中美两国经贸合作基础，扰乱全球产业链供应链稳定。美方多次以单边主义凌驾多边主义，受到广大世

贸成员的强烈谴责。中方对美方做法坚决反对，敦促美方立即纠正错误做法。

发言人表示，中方是多边贸易体制的坚定支持者和重要贡献者，我们愿与其他世贸成员一道，共同应对单边主义和贸易保护主义对多边贸易体制的挑战，维护国际贸易有序、稳定发展。

我国将两家美国公司列入不可靠实体清单

新华社北京2月4日电 不可靠实体清单工作机制4日发布公告，决定将美国PVH集团、因美纳公司(Illumina, Inc.)列入不可靠实体清单。

公告表示，上述两家实体违反正常的市场交易原则，中断与中国企业的正常交易，对中国企业采取歧视性措施，严重损害中国企业合法权益。不可靠实体清单工作机制将依据相关法律法规，对上述实体采取相应措施。本公告未尽事宜，按《不可靠实体清单规定》执行。本公告自公布之日起实施。

商务部回应对钨等物项实施出口管制

新华社北京2月4日电 商务部新闻发言人4日表示，2月4日，中国商务部会同海关总署，发布关于对钨等相关物项实施出口管制的公告，对钨酸铵等25种稀有金属产品及其技术实施出口管制。上述政策于发布之日起正式施行。此前，我们已经向有关国家和地区作了通报。

发言人说，对钨等相关物项实施出口管制是国际通行做法。中国作为全球主要的钨等相关物项生产国和出口国，长期以来，坚定履行防扩散等国际义务，根据维护国家安全和利益需要，依法对特定相关物项实施出口管制，此次增列相关物项，体现了统筹发展和安全的管制理念，有利于更好维护国家安全和利益，有利于更好履行防扩散等国际义务，有利于保障全球产业链供应链安全稳定。出口符合相关规定的，将予以许可。

聚焦亚冬会

加时被“绝杀” 中国男冰憾负韩国队



2月4日，中国队球员国家宁(右二)在比赛中拼抢。当日，在第九届亚冬会男子冰球小组赛A组比赛中，中国队5比6不敌韩国队。

新华社发

哈尔滨亚冬会男子冰球比赛4日晚迎来A组一场焦点战，中国队在加时赛最后一分钟遭遇“绝杀”，以5:6不敌韩国队。

本场比赛一波三折，双方在常规时间战成5:5平，加时赛还剩45秒之际，韩国队金相旭打进制胜一球。

“最后被‘绝杀’，还是有点遗憾，非常可惜。但其实开始也没预料到我们能和韩国队打到加时赛，毕竟实力还是有差距。我们在比分领先时没有咬住。”中国队队长张嘉祺说。

韩国队开场即展开围攻，第七分钟，李钟民门前得球转身挑射首开记录。中国队丢球后并未慌乱，第10分钟，张嘉祺单骑闯关，面对门将冷静施射扳平比分。此后韩国队大举进攻导致后防空虚，第18分钟，闫俊丞抓住反击机会再得一分，首节中国队2:1领先。

次节比赛一开始，中国队连续犯规，在一度少打两人的情况下顶住了对手的狂攻。韩国队久攻不下

失误频频；第25分钟，中国队断球后由郑明举破门扩大领先。仅仅30秒后，国家宁帮助中国队取得4:1的领先。大好局面下，中国队后防出现松动，被安珍熙和金相旭攻入两球，比分被追至3:4。

第三节，落后的韩国队大举进攻，第48分钟，金相旭破门将比分扳为4:4。第53分钟，于纪龙的进球帮助中国队再次将比分超出。第56分钟，韩国队抓住多打一人的机会由李钟民再次扳平比分，将比赛拖入加时赛。

此役为韩国队打入两球的李钟民说：“最后的进球很及时，中国队前两节打得非常好，是一支非常有潜力的队伍。”

此外，中国队的韩雨/王智宇在亚冬会冰壶比赛混双循环赛B组首轮争夺中以11:5战胜哈萨克斯坦组合，迎来“开门红”。5日，韩雨/王智宇将迎来一天双赛，先后对阵吉尔吉斯斯坦队和菲律宾队。

据新华社

同步播报

谷爱凌因伤退出亚冬会

中国自由式滑雪名将谷爱凌4日在社交媒体上宣布，因为伤病原因，她不得不退出即将开幕的哈尔滨亚冬会。

在今年1月进行的2025世界极限运动会冬季赛中，谷爱凌在自由式滑雪街式比赛中摔倒，造成了“严重挫伤”。而在近期的训练中，她再次受伤。

“今天我不得不怀着沉重的心情退出盼望已久的哈尔滨亚冬会。祝中国运动员们取得最好的成绩。我也会积极配合医生康复治疗，争取本赛季尽快回到赛场。”谷爱凌说。

2024-2025赛季是运动员们争夺米兰冬奥会参赛资格的关键赛季。根据奥运资格获取规则，亚冬会成绩不计入最终积分排名。谷爱凌在本赛季的自由式滑雪世界杯崇礼站收获U型场地技巧金牌，之后又在瑞士莱克斯站获得坡面障碍技巧金牌，这使她非常有望全项参加米兰冬奥会自由式滑雪公园及U池类项目(大跳台、坡面障碍技巧、U型场地技巧)。

据新华社

白杰品股 反包

问：上周一沪指高开，盘中冲高，收盘下跌，你怎么看？

答：节前最后一个交易日，市场集体收跌，创业板指下跌2.73%表现最差，盘面上超3400只个股下跌，银行、人工智能板块表现较好。截至收盘，两市涨停39只，跌停38只。技术上看，深成指失守5日、10日均线，两市合计成交11178亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，仅沪指60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，受权重股护盘影响，沪指成为最强指数，不仅继续守住5日均线，且盘中还一度刷新本次反弹的新高；值得注意的是，尽管市场调整，但各股指仍收于60小时均线之上，后市仍有再次反包的可能。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体显著增加。综合来看，历史数据显示节后首周大概率上涨，叠加春节期间外围市场向好，短期成交有望重新回升，市场延续反弹可期。

资产：上周一按计划持股。目前持有华创云信130万股，鲁信创投48万股，爱建集团180万股，安科瑞11.5万股，创元科技18万股，陕天然气40万股，电投能源20万股，同方股份100万股。资金余额3346470.59元，总净值46365070.59元，盈利23082.54%。

周三操作计划：华创云信、安科瑞、同方股份、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡俊杰